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202５（令和７）年度 香美市人権尊重のまちづくり審議会 

議事録 

 

１ 開催日時：令和８年３月２３日（月） １３：３０～１７：１５ 

２ 開催場所：香美市立ふれあい交流センター ２階会議室 

３ 出席委員：７名 

４ 欠席委員：２名 

５ 説 明 員：中山繁美（高齢介護課長）、野邑裕永（福祉事務所長）、川渕美香（健康推進課長）、

竹﨑澄人（総務課長）、中川英斉（防災対策課長）、小松伯聖（定住推進課長）、原美

和子（ふれあい交流センター所長）、前田薫（教育振興課長）、小松幸春（生涯学習

振興課長）、川村周作（少年育成センター副所長）、岡﨑宏司（福祉事務所班長） 

６ 要旨 

議事：202５（令和７）年度人権関係施策の取組状況について 

（各担当課） 人権課題１：同和問題 の報告 

（会長） 

No.5の交流事業については、見直しをするということでしょうか？ 

（生涯学習振興課長(以後、生涯)） 

広く参加いただくことが難しいため、来年度については、時間帯などを変更することを考えたりし

ています。 

（各担当課） 人権課題：２ 女性 の報告 

（会長） 

No.９の未実施は、理由があっての未実施でしょうか？ 

（生涯） 

人権サークル「まごころ」ですが、年間 4回位の講座をやっていまして、多岐にわたってなかなか

網羅ができないということで今年度については実施できなかったのですが、来年度については、漏

れなく学習会をやっていきたいと考えています。 

（各担当課） 人権課題３：子ども の報告 

（会長） 

外国の子どもさんは、香美市内にいるのでしょうか？ 

（教育振興課長） 

楠目小学校１名、香長小学校１名、片地小学校１名の３名が、外国籍で教育的支援活動を行ってい

ます。その他にも外国籍のお子さんは何名かいらっしゃいますが、特に支援は必要としないので行

っておりません。 

（委員） 

鏡野中学校にも居ますが、本人は日本語を喋れるが、お母さんの方が殆ど日本語を喋れないので、

英語の教員がフォローをして本人も間に入りコミュニケーションをとっていっています。 



- 2 - 

（各担当課） 人権課題４：高齢者 の報告 

（会長） 

高齢者の欄が少なくなってきているのは時代の流れかなと感じますし、人権に対する施策や一般市

民の方が求める物も変わってきたのかなとも思いました。 

（各担当課） 人権課題５：障がい者 の報告  

（会長） 

厚生労働省の福祉系へのお金の出方を見てみますと、高齢者や障害や子どもの部分が増えてきてお

り、ニーズが時代で変わってきているなと感じています。 

障害の方も働いて税金を納めることに凄く喜びを感じており、この様なことが進んでいくと世の中

の流れも変わってくるんじゃないかなと思います。 

（各担当課） 人権課題６：感染症 の報告 

（会長） 

コロナの例もあるように、いつ何が起こるか分かりませんので、しっかりと対策を含め、行政にも

感染症に対して手厚く支援対策づくりをお願いしたいと思っています。 

（各担当課） 人権課題７：外国人 の報告 

（委員） 

No.４３の「外国語による人権相談のご案内」パンフレットの設置については、何名位の方がいら

っしゃいましたか？又、パンフレットはどの位無くなりましたか？ 

（ふれあい交流センター所長(以後、ふれあい)） 

本庁総合案内については、設置しているパンフレットの後の確認はしておりませんが、年度末に確

認に行って補充をする格好を取っています。 

ふれあい交流センターに設置している物につきましては、特に取って行かれた物はございませんで

した。 

（委員） 

外国人の方についても、今はフィリピンの方よりベトナムの方の方が多くなったような印象なんで

すけれども、対象者のニーズに合わせた物が必要なんじゃないかなと思います。 

（委員） 

No.４０の工科大留学生と片地小学校の交流は、毎年やられていますか？ 

又、香北中と工科大留学生の交流は、定住推進課が取組を発信したものか。それとも香北中が授業

の中でやっていることで、依頼があったものなのかを確認したいです。 

（定住推進課長） 

主体性は工科大になりまして、お手伝いする程度で詳しいことは分かりません。 

（委員） 

今後の取組で、国際交流の充実を図ると書かれていますが、中学生が地元に貢献できることは凄く

有難いなということがあるので、鏡野中学校は英語部もありますし、ぜひ声をかけてもらいたいで

す。 
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（各担当課） 人権課題８：犯罪被害者等 の報告 

（各担当課） 人権課題９：インターネットによる人権侵害 の報告 

（委員） 

対応については非常に専門性があり難しいと思いますが、香美市はこれらに対応する専門家がいま

すでしょうか？ 

（ふれあい） 

そういう者は市役所にはいないです。 

（委員） 

鏡野中学校としては、携帯電話とパソコンを持たせているのは保護者なので、保護者の責任として

います。又、何かトラブルが起こってきた場合は保護者同士で解決してもらい、それも難しい場合

は、解決方法を教えてもらえるので警察の方に相談をして下さいと説明しています。  

（各担当課） 人権課題：10災害と人権 の報告  

（委員） 

避難所がだいたい学校になっていますが、学校は場所がなく備蓄品を揃えることができないという

ことを聞きます。ぜひ、置くスペースをいただきたいと思います。 

（委員） 

鏡野中学校は備蓄する倉庫があります。 

（防災対策課長） 

一般市民の備蓄品を置く場所について、一部の学校では具体的に分散備蓄を進めようとしています。

又、使わない教室がある学校については、置かせていただくように話も進めています。令和８年度

には、そういう話ができた場所から順次整備ができるように進めていきます。話ができていない場

所についても、今後話を進めていきます。 

（各担当課） 人権課題 11：性的指向・性自認 の報告 

（各担当課） 人権課題：12その他 の報告 

（各担当課）１ あらゆる場を通じた人権教育・啓発の推進 の報告 

（会長） 

ふれあい交流センターからは、人権フェスティバルが、なかなか盛況だったという報告を受けまし

た。又、関係各課からは、色々な取り組みに関して、具体的にこういうような形で進めていきたい

ということやもう少し具体的に踏み込んでいきたいという報告も聞けました。この箇所の報告につ

きましては、確かに内容を承りました。 

（各担当課）２ 人権に関係する特定職業従事者に対する研修の推進 の報告 

【3 議事  （２）パートナーシップ制度の導入について】 

（ふれあい交流センター） 議題２ の報告 

（委員） 

パートナーシップの文言も分からないのに、この場で直ちに意見を聞き、即座に決定するというの

は無理な話であり、責任も持てない。 



- 4 - 

もっと練らないと意見が出せないし、検討する時間が欲しい。 

この資料では、背景が見えてこない。 

他の市町村の要綱が見たい。 

（会長） 

令和 3 年に要綱を制定した高知市から令和 5 年に制定した香南市になって、認めた数である〇の

数が増えているが、この差は何なのか？ 

もしかしたら、運用していく中で、出来る出来ないが出てきたのではないだろうか？ 

通常考えれば、移住者が増えた方が良いという頭が働いたら、〇の数が多いほど良いと思う。 

香美市は何年も遅れて制定するのだから、その利点を活かして後出しじゃんけんのように変わった

考えが必要なのではないだろうか。 

（委員） 

この資料は分かりにくく内容が理解できないので、７つの要綱について、こういう課題があるとい

う記載をして膨らませた資料にした方が分かりやすい。又、香美市がこれでいこうという理由やこ

ういう風に思っているんですということを記載したペーパーをもらいたい。 

これらの記載した資料を説明する別の機会を持つ方が良い。 

まちづくり審議会について、３月は凄く忙しいので、昨年行ったように２月に開催してほしい。 

（委員） 

香美市はいつからの運用を考えていますか？ 

住民からの要望はあったのでしょうか？ 

遅くなった理由は何ですか？ 

県下で、運用をしていない市町村はどこでしょうか？ 

（ふれあい） 

令和８年度中には導入したいと考えています。 

住民からの要望はありません。市議会から提案がありました。 

遅くなった理由については、令和５年度は人権教育及び啓発の推進に関する香美市行動計画の

更新、令和６・７年度は各市町村に導入理由についてなどの（調査項目を精査し）アンケート

調査を実施するため県に依頼をするなどしていたためです。 

県下で、運用をしていない市は、香美市と須崎市の２市です。 

「議事（２）パートナーシップ制度の導入について」は、継続して審議する。 

 

 


